

习近平亲切会见中国共产党成立100周年 庆祝活动筹办工作各方面代表

办出了中国风格中国气派中国风采

据新华社北京7月13日电 中国共产党成立100周年庆祝活动总结会议13日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见庆祝活动筹办工作各方面代表，向他们表示衷心感谢和诚挚问候，对他们的辛勤工作和优异成绩给予充分肯定，勉励大家奋发进取，再创佳绩。

中共中央政治局常委李克强、汪洋、赵乐际、韩正参加会见。中共中央政治局常委王沪宁参加会见并在总结会议上讲话。

13日上午，人民大会堂北大厅灯光璀璨、气氛热烈。11时许，习近平等来到这里，全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间，同大家

亲切交流并合影留念。

日前，习近平主持召开中央政治局常委会会议，专门听取庆祝活动总结报告并发表重要讲话。习近平强调，隆重庆祝中国共产党成立100周年，是党中央从全局和战略高度作出的重大部署，是党和国家政治生活中的大事。在党中央坚强领导和各级各方面共同努力下，庆祝活动盛大庄严、气势恢宏、礼序乾坤、乐和天地，充分体现了仪式感、参与感、现代感，办出了中国风格、中国气派、中国风采，起到了统一思想、凝聚力量、振奋人心、鼓舞士气的积极作用，完全达到了预期目的。

习近平指出，这次庆祝活动涉及单位多、参与人员广、时间跨度长、协

调难度大，庆祝活动领导小组及其各工作机构、各有关方面和各地区各部门，坚决贯彻党中央决策部署，高标准谋划、高站位协调、高水平实施，进行了卓有成效的工作，把庆祝活动办成了党的盛典、人民的节日。

习近平强调，庆祝活动主体工作已经圆满完成，但在深化拓展活动成果上还有许多工作要做。要充分利用庆祝活动激发的澎湃热情和强大正能量，汇聚起全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的磅礴伟力。要深入总结百年党史正反两方面经验，在历史智慧的学习运用中提升历史自觉，把握历史主动。要站在历史和全局的高度把党建设得更加坚强有力，确

保党始终成为中国特色社会主义事业的领导核心。要进一步面向世界讲好中国共产党的故事，有效提升我们党和国家的国际影响力。要总结好运用好庆祝活动的成功经验，不断丰富完善中国特色社会主义大国典礼制度。

习近平指出，要结合做好庆祝活动后续工作，全面深化拓展庆祝活动成果，奋力推进各项工作，确保“十四五”规划和第二个百年奋斗目标开好局、起好步。

会议传达了习近平在中央政治局常委会会议上的重要讲话。

王沪宁在会上指出，习近平总书记的重要讲话深刻阐述建党百年庆祝活动成功举办的重大意义，充

分肯定庆祝活动筹办工作，对深化拓展庆祝活动成果提出明确要求，我们要认真学习领会、抓好贯彻落实。庆祝活动的成功举办，是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果，是各地区各部门、社会各界和人民群众大力支持的结果，是各工作机构和全体参与人员共同努力的结果，要认真总结成功做法和经验，巩固和扩大庆祝活动成果。要深化习近平总书记“七一”重要讲话精神学习宣传贯彻，深入推进党史学习教育，持续办好党史主题展览等活动，做好庆祝活动成果宣传工作，引导广大党员、干部、群众把庆祝活动激发的热情转化为担当作为、干事创业的实际行动。

李强在衡山路-复兴路历史文化风貌区调研

以珍爱之心尊崇之心善待历史遗存

本报讯 昨天上午，市委书记李强在衡山路-复兴路历史文化风貌区调研时指出，历史文化风貌区和优秀历史建筑承载着城市记忆、传承着城市文脉，是极为珍贵的历史文化资源，是城市软实力的重要组成部分。要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神，认真践行“人民城市”重要理念，以珍爱之心、尊崇之心善待历史遗存，持续做好历史风貌、历史建筑保护利用的大文章，更好塑造城市软实力的神韵魅力。

衡复历史文化风貌区内集中了许多革命旧址、纪念馆、名人故居，汇聚了不同时期不同风格的建筑艺术精品。市领导分别瞻仰了

孙中山故居、中国共产党代表团驻沪办事处旧址和宋庆龄故居。位于香山路的孙中山故居是一幢欧洲乡村式小洋房，一件件珍贵史料充分展现了孙中山毕生以振兴中华为使命的伟大爱国主义情怀。中国共产党代表团驻沪办事处旧址（周公馆）位于思南路，抗日战争胜利后国共谈判期间，周恩来、董必武等在此开展革命活动和斗争。宋庆龄故居位于淮海中路，1949年春宋庆龄入居此处，在此迎来了上海的解放，接受中国共产党邀请出席中国人民政治协商会议第一届全体会议。

市领导每到一处，都详细了解建筑保护修缮、主题展览展示和对公众开放相关情况。李强指出，上

海历史文化风貌区和优秀历史建筑中拥有众多革命旧址、纪念馆，要始终坚持最严格的保护、最科学的利用，持续推进上海红色资源发掘宣传保护，让红色基因更好传承、让城市记忆更好延续。要积极探索城市历史文化更富创意的“打开方式”，把有温度的故事讲得有温度，把有精神的故事讲得更精彩，让广大参观者在身临其境中得到深刻感悟、接受精神洗礼。

分别位于武康路、复兴西路和五原路的巴金故居、柯灵故居、张乐平故居，在完成保护修缮对公众免费开放以来，迎来了络绎不绝的一批批参观者。李强先后参观三处故居，认真听取讲解，仔细观看展品。

李强指出，上海的历史文化风貌区人文底蕴丰厚、建筑语言多样，彰显着上海这座城市的独特魅力。要在保护保留上下更大功夫，深入挖掘、充分讲好每一栋优秀历史建筑的故事，创新展示方式和传播方式，使一处处名人故居、一栋栋历史建筑成为让人可亲可近、心向往之的城市文化地标。要精益求精、持续做好保护修缮工作，准确把握建筑肌理、历史风貌与功能品质的关系，使建筑风格特质鲜明凸显、现代设施功能巧妙隐藏，让历史建筑焕发出新的活力和生命力。要强化制度供给，形成强大合力，共同守护好传承好城市的宝贵财富。

李强龚正与杭州市党政代表团座谈

携手落实国家战略更好服务大局

本报讯 上海市委书记李强，市委副书记、市长龚正昨天下午与浙江省委常委、杭州市委书记周江勇，杭州市委副书记、市长刘忻率领的杭州市党政代表团举行座谈。

李强指出，当前，我们正在深入贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神和在浦东开发开放30周年庆祝大会上重要讲话精神，大力弘扬城市精神品格，全面提升城市软实力，全力推进高水平改革开放。进入新阶段、迈向新征程，上海与杭州合作空间更加广阔。要携手落实长三角一体化发展国家战略，发挥优势、各扬其长，聚焦科技联合攻关、产业协同发展、治理经验互鉴等，加强对接、深化合作，共同打造具有国际竞争力的世界级产业集群，共同提升城市治理现代化水平，更好服务国家改革发展大局。

周江勇表示，希望在开放发展、科技创新、产业对接、公共服务等方面，进一步与上海加强合作，更好承接辐射带动，为长三角一体化发展作出更大贡献。

金山人民画金山

近日，“金山人民画金山”——庆祝中国共产党成立100周年金山农民画主题作品展在金山区文化馆揭幕。

130余幅优秀金山农民画作品分别在区文化馆、金山农民画院及相关街镇、工业区展厅展出。此次“金山人民画金山”围绕庆祝中国共产党成立100周年这一主题，充分挖掘金山区民间传统、旅游景点、标志建筑、人文特色进行艺术创作，促进金山农民画这一市级非遗文化在市民中的推广与传承。

图为展出的画作吸引了小观众的注意力
特约通讯员 庄毅 摄



今日论语 “边角料”变身展现城市软实力

纪玉

健身去哪儿?如今,又有了好去处。普陀区中环路位于云岭西路至苏州河段的桥下空间,原是垃圾清运车停放点。一个多月前,这里摇身一变成洛克中环路公园,短短时间,已有上万人次车友光顾。

炎炎夏日,阻挡不了体育健身爱好者的热情。体育健身,能满足人们的健康、休闲、社交等多方面需求,是美好生活的重要组成部分。如何在城市中打造更多体育空间,提供更多优质体育资源,是一项需要充分调动治理智慧的课题。对于“寸土寸金”的中心城区来说,城市“边角料”如果能利用好,就会变身成为体育健身的“金边银角”。

新体育空间建成后,周边居民区、商务楼的人们,就近可享受健身的快乐。普陀区这片桥下空间占地达1.5万平方米,如今建有16片标准篮球场、3片五人制足球场、2片标准网球场,以及一条健身步道,是迄今全市范围内规模最大、利用城市复合用地改造、完全由社会力量建设运营的体育场所。此前,长宁区也有类似案例,利用高架桥下“被遗忘”的城市空间,建起运动场地。

城市“边角料”变身“金边银角”展现的是城市软实力。它不仅提升了人居环境的品质,丰富了生活体验的内容,同时,在转变过程中,治理和服务的能力与效率也得到充分体现。普陀区这片桥下空间在建设前,经过了全面的前期调研和科学认证,还通过跨部门合作机制,理顺了闲置空间资源的所有权、使用权与管理权……既有相关部门的努力,也有社会力量的参与,最终实现“华丽转身”。

城市土地资源珍贵,更要善加利用,更好地满足人们对美好生活的多元多层次需求。在实践中,城市“边角料”不仅有转变为运动场地的,还有成为“口袋公园”的,收获了市民颇多点赞。盘活更多的类似资源,让它们为品质生活、宜居城市增色,人们将更有获得感和幸福感。